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2. Мета, "poгpa~lIIi компетентпості та реЗУЛЬПIТlI наВ'ШllІІЯ

Мета освітнього ко~шонента БіО.'lогія:

Формування базової природничо-наукової компетентності випускників
шляхом засвоєння системи інтегрованих знань про закономірності
функціонування живих систем, Їх розвиток і взаємодію, взаємозв' язок із
довкіллям; оволодіння методологією пізнання живої природи; розуміння
біологічноЇ картини світу та цінності таких категорій, як знання, життя, природа,

, • • оо' оо' •здоров я; СВІДомого ставлення до природи як УНlВерсалЬНОl, УНlкалЬНОIЦІННОСТІ;
застосування знань з біології та екології у повсякденному житті та майбутній
професійній діяльності, оцінювання Їх ролі для збалансованого розвитку
людства, науки та технологій.

2.1. Ключові КО\lІІетеІlТності

Спілкування здатність усно і письмово описувати факти, пояснювати
державною (і явища живої природи, формулювати та аргументувати,
рід"ою У разі зрозумІЛО для слухачІВ доносити власНІ погляди на
відмінності) актуальні наукові та суспільні проблеми у сфері біології та

моваМIІ екологічної безпеки, у тому числі з використанням
інформаційно-комунікаційних технологій

Спілкування . .використовувати ІНШОМОВНІ навчальНІ джерела для
ІНозем НІІ м 11 отримання інформації біологічного та екологічного змісту;. ..
моваМIІ описувати ІНоземними мовами, анаЛІзувати та ОЦІнювати

роль природних явищ у сучасному СВІТІ, доречно
використовувати біологічні поняття та найуживаніші
терміни в усних чи письмових текстах, читати й тлума'IІІТИ
біологічну термінологію іноземною мовою.

МатемаТlІчна застосовувати математичні (числові та геомеТРИ'lНі) методи
компетент"ісТl, для вирішення прикладних завдань та проблем у сферах

біології та екології. Здатність до розуміння і використання
простих математичних моделей

. .природних явищ 1процесІВ.
Основні наукове розуміння природи і сучасних технологій, а також

КО~lпетеНТllості його 'v . .
здаТНІСТЬ застосовувати в практичlНИ ДІЯЛЬНОСТІ.

у Уміння застосовувати науковий метод, формулювати

пр"родн"ч"х гіпотези, збирати дані, спостерігати,
науках І проводити прості експерименти, аналізувати, фОР~lулювати

технологіях висновки.



ЕКОЛОI'і'lна
грамотність і
здорове ЖІІТТЯ

Уміння В'ІІІТІІСІІ
впродовж ЖИТТSІ

Інформаційно-
цнфрона

ком lІетентність

Ініціатнвність і
підпрнємЛlШість

Соціальна та
громадя HCl,Ka
компетеllТllОСТI

ОбізнанісТІ, та
самовираження

У сфері
куш,турн

розумно та рацІОНально користуватися природними
ресурсами в рамках збалансованого розвитку, усвідомлення
ролі навколишнього середовиша для життя і здоров'я
людини, здатність і бажання дотримуватися
здорового способу життя.
здатність до пошуку та засвоєння нових знань, набуття
нових умінь і навичок, організації навчального процесу
(власного і колективного), зокреr..ш через ефективне
керування ресурсами та інформаційними потоками, вміння
визначати навчальні цілі та способи їх досягнення,
вибудовувати свою освітньо-професійну траєкторію,

. .ОЦІнювати власНІ результати навчання, навчатися впродовж
життя.
застосування інформаційно-комунікаційних технологій для
створення, пошуку, обробки, обміну інформацією у
навчальній діяльності. Розуміння етики роботи з
інформацією (авторське право, інтелектуальна власність
тощо).

---------
генерувати нові ідеї й IНlшативи щодо проеКТНОI та
винахідницької діяльності, ефективного використання
природних ресурсів; уміння раціонально вести себе як
споживач; прогнозувати вплив біології на розвиток
технологій, нових напряr..lів підприємництва; керувати
групою (надихати, переконувати й залучати до
діяльності, зокрема природоохоронної чи наукової).
уміння працювати в команді з ~Іетою досягнення спільного
результату при проведенні екологічних заходів та
здійсненні просвітницької діяльності; відповідальність за
ухвалення виважених рішень щодо діяльності в довкіллі,
під час реалізації проектів і дослідницьких завдань;
готовність брати участь у природоохоронних заходах;
громадянська відповідальність за стан довкілля,
пошанування розмаїття думок і поглядів.
УСВІдомлення причетності до національної та світової
культури через вивчення біології й екології; РОЗУМIІІНЯ
гармонійної взаємодії людини й природи. Глибоке
розуміння власної національної ідентичності як підrрунтя
відкритого ставлення та поваги до розмаїття культурного
вираження 111ШИХ.



2.2.1
Програмні
реЗУЛІ,татн
навчання

2.2. РеЗУЛЬПIТlI IlаВ'НШIIЯ

Усно, письмово, із застосуванням інформаційно-
комунікаційних технологій відповідно до контексту
використовувати біологічні та екологічні терміни та
поняття.
Давати визначення, пояснювати та наводити приклади для
основних біологічних та екологічних законів,
закономірностей, правил.
Перекладати на рідну мову предметні іншомовні тексти та
усні повідомлення; іноземною мовою формулювати
твердження та формувати інформаційні повідомлення за
визначеними предметними темами.
Застосовувати прості математичні обчислення та моделі
при аналізі біологічної та екологічної інформації, у тому
числі з елементами математичної статистики.
Застосовувати методи графічного аналізу та представлення
біологічних та екологічних закономірностей.
Пояснювати явища живої природи із застосуванням
елементів наукового методу пізнання.
Ідентифікувати чинники негативного впливу на довкілля
та оцінювати наслідки технологічної діяльності ЛЮДІІНИ на
ДОВКІЛля.

Створювати інформаційні продукти, спрямовані на
поширення, донесення та роз'яснення актуальних наукових
питань біології, проблем збереження здоров'я, якості
довкілля та збалансованого розвитку людства.
Використовувати комп'ютерну техніку та інформаційно-
комунікаційні технології для проведення обчислень,
графічного аналізу, пошуку та представлення біологічної та
екологічної інформації.
Вміти концентруватися на вирішенні поставленої задаЧІ,
проводити самоконтроль ЯКОСТІ виконання завдань.



Вміти самостійно вишукувати нову інформацію,
необхідну для формулювання обгрунтованих висновКІВ

2.2.2 шодо особливостей функціонування біо- та екосистем.
РезультаТlI Знати принципи та вміти організовувати культурно-масові
наВ'ІаllllЯ за екологічні та просвіТНlщькі заходи із залученням
н3в'Іалы~оІо однокласників та інших осіб.
ДНСЦllПліl101О роводити критичне оцінювання власного внеску, та ролі

кремих членів команди у досягненні спільного результату
ри виконанні групових завдань та масових заходів.

Застосовуючи базові біологічні та екологічні закони,. . ..заКОНОМІРНОСТІта правила та знання ІНших СУСП1льно-
гуманітарних та природничих предметів здійснювати
синтез нових ідей для реалізації в ході культурно-масових
екологічних та просвітницьких заходів.
Використовуючи засоби мистецтва створювати творчий

продукт, який розкриває актуальні наукові питання
біології, проблеми збереження здоров'я, якості довкілля та
збалансованого розвитку людства.
Діяти з дотриманням біоетичних і правових норм, правил

екологічної поведінки, вимог безпечної поведінки для
збереження життя і здоров'я.



З. Програма освітнього КОl\lПонеlпа

Розділ І.Молекулярний та органіЗМОВІІЙрівні ОРПlllізацї ЖІІТНІ.

Тема І. Вступ. Біологія як СІІстема біологі,,""х наук. СтратcrіSl
сталого розвитку природи і суспільства.

Біологія і екологія як наука. Рівні організації біологічних CIICTeM.

Фундаментальні властивості живого.
Тема 2. БіорізноманіттSl.
Систематика - наука про ріЗИОl\lallітністьорганізмів.
Тема З. Обмін ре"овин та енергії.
Основа функціонування біосистем. Біоелементи, біонеорганічні

речовини та біоорганічні речовини.
Тсма 4. Спадковість і міНЛlшість.
Основні поняття генетики. Закони Г. Менделя.
Тсма 5. Рспродукція і розвиток.
Механізм забезпечення безперервності існування видів.
Розділ 11. Загальні властивості біОСІІСТСМ.Здоровий спосіб ЖИТТЯ.

Тсма 6. Адаптації.
Закономірності формування адаптацій. Середовище існування.
Тема 7: Біологі'ші основи здорового способу ЖИТГЯ: НРІІІЩІІПИта

складові.
Здоровий спосіб життя, принципи і складові. Вплив негативних

чинників на здоров'я людини. Профілактика захворювань людини.
Розді.'1 ІІІ. Екологія. СтаШIЙ розвиток і раціошlЛЬНС

прн родоко р 11стування.
Тема 8: Екологія.
Предмет вивчення екології, Ті завдання і методи. Екологічні чинники,

екосистеми, біосфера.
Тсма 9. Сталий розвиток і раціональнс ПРllродокорнстування.
Концепція сталого розвитку та ТІ значення.
Тема 10. Селекція, МСДlЩІІната біотехнологія.
Застосування результатів біологічних досліджень у селекції, медицині та

біотехнологіях.



4. Структура освітнього компонента

Назви розділів ітсм К-сть
годнн

l-іі семсстр
Розділ І. Молекулярний та організмовий рівні організацї жнтгя.

Тсма 1. Встун. Біологіи як система біологі'ШИХ наук. Стратегія 2
сталого розвитку природи ісуснільства.
Тема 2. Біорізноманітгя.
2.1. Систематика - наука про різноманіТllість організмів.
2.2. Лабораторна робота 6
2.3. Неклітинні форми життя. Прокаріоти.
2.4. Еукаріоти: гриби, водорості, вищі рослини, тварини.
ТсмаПl'ша 1 (теми І - 2)

Тема 3. Обмін речовнн та енергії.
3.1. Обмін речовин та перетворення енергії - основа функціонуваНI!Я
біосистем. 8
3.2. Біоелементи. Біонеорганічні та біоорганічні речовини.
3.3. Особливості обміну речовин у автотрофних та гетеротрофних
організмах.
3.4. Раціональне харчування - основа нормального обміну реЧОВИI!.
Тема 4. Спадковість і міНЛJшість.
4.1. ОСНОВl!і ПОНЯТТЯгенетики. Закономірності спаДКОВОСТІ1
,Іінливості. Перший та другий закони Г. Менделя.
4.2. Практична робота N2 1 «Розв'язок типових генетичних задач». 10
4.3. Закономірності спадковості і мінливості. Третій закон Г. Менделя.
Закон чистоти гамет.
4.4. Практична робота N2 2 «Розв'язок типових генетичних задач».
4.5. Генетика людини. Сучасні завдаl!НЯ~lедичної генетики.
Тема 5. РеПрОДУlщія і розвито"
5.1. Репродукція як механізм забезпечення безперервності існування
ВИДІВ. 6
5.2. Репродукція клітин. Мітоз.
5.3. Мейоз. Ембріогенез ЛЮДИНИ.Постембріональний розвиток.
Тсмати'ша 11 (теми 3 - 5)

Розділ п. Загальні властивості біОСIIСТСМ.Здоровий спосіб ЖII1ТSI.
Тсма 6. Адантації.
6.1. Адаптація як загальна властивість біологічних систем. Загальні



акономірності формування адаптацій .
.2. Середовища існування: водне, наземно-повітряне, грунтове та І 6

. .ргаНIЗМяк середовище Існування .
.3. Практична робота N~3 «Визначення ознак адаптованості різних

. . .ргаНlЗМIВдо середовища Існування».
'ема 7. Біологі'lНі ОСІІОВИздорового способу ЖІГП'Я:"РЮЩШШта
кладові .
.1. Здоровий спосіб життя, принципи і складові. І 4
.2. Негативний вплив на здоров'я людини алкоголю, куріння.
аркотиків, стресових чинників та навколишнього середовища.

Профілактика захворювань людини.
Розділ ІІІ. Екологія. Сталий РОЗВlПОКі раціоиальне

"ри родоко ристу ва 1111 я.
ема 8: Екологія .
.І.Предмет вивчення екології, її завдання і методи. Популяція, І 4
косистеми, агроекосистеми.

18.2. Біосфера як глобальна екосистема.
ема 9. Сталий розвиток і раціоналыlc "риродокористуваIlИЯ. І 2
ема 10. Селекція, меДИЦllllа та біотехиологія.

10.1. Застосування біологічних досліджень у селекції, медицині таі 3
іотехнології.
10.2. Прое),,"Т«ТраIIСГСllllі орпшізми: за і "роти».
ематична ІІІ (теми 6 - І О)
сього ГОДЮІ І 5 І

5. Засоби оціиювания
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів

навчання є тести; реферати, інші види індивідуальних та групових завдань.

6. Крнтерії оціllювання
Оцінювання знань здобувачів освіти здійснюється за 12-бальною

шкалою.
Видами оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти є поточне,

тематичне, семестрове.
Поточнс оцінювання здійснюється у процесі вивчення теми. Його

основними завданнями є: встановлення й оцінювання рівнів розуміння і
. . , .

первинного засвоєння окремих елеменТІВ ЗМІСТУтеми, встановлення зв ЯЗКІв
між ними та засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань. умінь і
навичок.



Тематичие оцінювання навчальних досягнень виставляється на
підставі результатів опанування здобувачами освіти матеріалу теми впродовж
.... ...,..
11 вивчення з урахуванням поточних ОЦІнок, РІЗНИХВИ дІВ навчальних POOIT
(практичних, творчих, контрольних робіт) та навчальної активності здобувачів
ОСВІТИ.

Тематична оцінка не підлягає коригуванню.
Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок.

При цьому мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень
здобувача освіти з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її
вивчення, складність змісту тощо. Семестрова оцінка може підлягати
коригуванню.



Рінні
нанчальних
досягнень

Бали 3агаЛl,ні крнтерії
оцінювання навчальних ДОСSlгненьучнів

навчальних програм, аргументовано
використовує Їх у різних ситуаціях, УМІЄ
знаходити інформацію та аналізувати ії,
ставити і розв'язуватн проблеми.
Має міцні знання, здатний (а)

ає системні глибокі знання в обсязі та в
ежах вимог навчальних програм,
свідомлено використовує їх у стандартних
а нестандартних ситуаціях. Уміє
амостійно аналізувати, оцінювати,
загальнювати опанований матеріал,
амостійно користуватися джерелами
інформації, приймати рішення.
На високому рівні ВОЛОДІЄузагальнени~1И

~ .знаннями в ООСЯЗІ та в межах вимог

ВИСОКИЙ

12

11

10
використовувати. .ДІЯЛЬНОСТІ,

ІХ

робити
у практичній

висновки,

8Достатній

узагальнення, аргументувати ІХ.
Добре володіє вивченим матеРІалом,

9 Ізастосовує знання в стандартних ситуаЦІЯХ,
уміє аналізувати й систематизувати
інформацію, використовує загальновідомі
докази із самостійною і правильною
аргументаЦІЄЮ.
Знання є достатніми, він (вона) застосовуєl
вивчений матеріал у стандартних ситуаціях,
намагається аналізувати, встановлювати
найсуттєвіші зв'язки і залежність між
явищами, фактами, робити висновки,

. .
загалом контролює власну ДІЯЛЬНІСТЬ.
Відповідь його (її) логічна, хоч і має

7

неточносТІ.
Правильно відтворює навчальний матеріаЛ,1
знає основоположні теорії і факти, вміє
наводити OKpe~1I



власні приклади на підтвердження певних
думок, частково контролює власНІ
навчальні дії.
Виявляє знання й РОЗУМІННЯосновних

6 положень навчального матеріалу. Відповідь
його(їі) правильна, але недостатньо

СереднНі
осмислена. Вміє застосовувати знання при
виконанНІ завдань за зразком.

5 Відтворює основний навчальний матеріал,
здатний з помилками й неточностями дати
визначення ПОНЯТЬ,сформулювати правило.

4 З допомогою вчителя відтворює ОСНОВНИЙ
навчальний ;чатеріал, може повторити за
зразком певну операЦІЮ,ДІЮ.

3 Відтворює частину навчального матеріалу;
з допомогою вчителя виконує елементарні
завдання.

ПО'lаТКОВIIЙ Відтворює незначну частину навчального2
матеріалу, має нечіткі уявлення про об'єк'
вивчення.

1 Студент може розрізняти об'єкти вивчення.

7. Рекомендовані джерела інформації
7.1. Базова література

І. Соболь В. І. Біологія і екологія: підручник для І О класу закл. загальн.
серед. освіти (рівень стандарту). Кам'янець-ПодіЛЬСhКИЙ : Абетка, 2018. 272 с.

2. Біологія і екологія: підручник для 1О класу закл. загальн. серед. освіти
/ Шаламов Р. В., Носов Г. А., Каліберда М. С., Коміссаров А. В. Харків:
СОНЯШНИК,2018. 312 с.

3. Задорожний К. М. Біологія і екологія: підручник для 1О класу закл.
загальн. серед. освіти (рівень стандарту). Харків: Ранок, 2018. 208 с.

4. Андерсон О. А. Біологія і екологія : підручник для 1О класу закл.
загальн. серед. освіти (рівень стандарту). Київ: Школяр, 2018. 216 С.

5. І. Соболь В. І. Біологія і екологія : підручник для 11 класу закл.
загальн. серед. освіти (рівень стандарту). Кам'янець-Подільський : Абетка,
2019.256с.



7.2. Допоміжна література
1. ОстаП'IСIІКОЛ. І. Біологія і екологія: підручник для 1О класу закл.

загальн. серед. освіти (рівень стандарту). Київ: Генеза, 2019. 192 С.

2. Задорожний К. М., Утєвська О. М.. Біологія і екологія: підручник
для 1Окласу закл. загальн. серед. освіти (профільний рівень). Харків: Ранок,
2018.240с.

7.3. Інтернст- ресурсн
1. РеЖИ~1доступу: Інtрs://ріdгuсlшуk.сот.uа/ІІ ЗО-Ьіоlоgіуа-еkоlоgіvа-

ІO-klas-sobol.htтl
2. Режим доступу: httрs://shkоlа.іп.uа/2240-Ьіоlоhііа-ll-klаs-shаlапlОV-

2019-stand.html
З. Режим доступу: httрs://shkоlа.іп.uа/ріdгuсlшуkу/lО-klаs/Ьіоlоllііа/

4. Режим доступу:
ecology.php

httрs://uаhіstогу.со/ріdгuсlшіkі/Ьіоlоgу-апd-

Викладач~ Лариса МИХАЛЬОВА
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